

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
в городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 174 (10130)

Среда, 30 октября 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

Ради мира на земле

Советский Союз, другие братские социалистические страны неустанно борются за мир и международную безопасность. Социализму для своего развития, для все более широкого удовлетворения новых и разнообразных потребностей народа нужны мирные условия. Вот почему борьба за разоружение, за прекращение гонки вооружений принимает все больший размах.

С 24 по 31 октября проводится Международная неделя действий за разоружение, которая посвящена 40-летию Организации Объединенных Наций и предстоящему с начала 1986 года Международному году мира.

Всемирный Совет Мира, Советский комитет защиты мира печатали всех участников движения, сторонников мира активизировать свои усилия по предотвращению ядерной войны, умножить действия по выполнению этой главной задачи, стоящей сегодня перед человечеством.

В соответствии с постановлением правительства городского отделения содействия Советскому фонду мира в городе проводится Неделя действий за разоружение. В трудовых коллективах комиссии содействия

Фонду мира совместно с профсоюзными и комсомольскими организациями, женсоветами, штабами Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа, советами ветеранов партии и комсомола, активистами общества советско-чехословацкой дружбы, клубами интернациональной дружбы проводят Международную неделю действий за разоружение. Стоялись митинги, собрания, манифестации и шествия участников борьбы за мир.

В коллективах активно используются другие мероприятия, проводимые в период Недели действий за разоружение и направленные на дальнейшее усиление патриотического и интернационального воспитания молодежи и населения по месту жительства, широкую пропаганду деятельности Советского фонда мира, его роли в борьбе за мир и против гонки вооружений.

В. ЕРОШКИН,
Герой Советского Союза,
член областного правления,
председатель городского
правления содействия
Советскому фонду мира.

В горкоме КПСС

Вчера бюро горкома рассмотрело вопрос «Об обсуждении, пропаганде и разъяснении проектов новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии и Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986-1990 годы и на период до 2000 года». На заседании были приглашены руководители предприятий, организаций и учреждений, секретари парткомов, первичных партийных организаций, профсоюзный и комсомольский актив.

С сообщением по этому вопросу выступил второй секретарь горкома КПСС **Б. В. Максимов.**

Бюро горкома партии наметило меры, обеспечивающие открытый и деловой характер обсуждения, пропаганды и разъяснения документов партии, строгий учет всех предложений и замечаний трудящихся.

Редакция городской газеты «Огни коммунизма», радиовещания, многоотрасльных газет предложено всесторонне, глубоко освещать ход этой важной работы.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



ИЗДЕЛИЯ, которые производит Полина Ивановна Кочнева, нравятся всем: и взрослым, и детям. Она трудится глазированной конфет кондитерского цеха пивкомбината. Сладкая продукция, поступающая в магазины, не залеживается, потому что коллектив цеха старается сделать все, чтобы она понравилась покупателям. За высокие показатели в социалистическом соревновании Полина Ивановна присвоено высокое звание «Ударник коммунистического труда», она награждена орденом Трудовой Славы III степени. Кочнева является отличником пищевой промышленности.

НА СНИМКЕ: П. И. Кочнева.

Фото В. Трипольского.

2 ноября — общегородской субботник

Исполком городского Совета народных депутатов принял решение о проведении 2 ноября общегородского субботника по уборке площадей, улиц, дворов, территорий предприятий, организаций и учреждений, посадке деревьев и кустарников.

Исполком призывает всех трудящихся города, студентов вуза, техникума, учащихся училищ, школ принять активное участие в субботнике.

На субботнике

Более 300 комсомольцев объединения «Балаковорезинотехника» приняли участие в благоустройстве объектов города в день комсомольского субботника. Юноши и девушки приводили в порядок территорию своего предприятия и жилого микрорайона. 20 человек работали в новом аэропорту. Комсомольцы ОТК-1 трудились на пусковом объекте — профилактории объединения, а ОТК-2 — в краеведческом музее. Комсомольцы отдела главного механика производили покраску оборудования в цехе № 28.

Дружно работали на субботнике комсомольские организации центральной лаборатории, где секретарем Г. Полина, отделов главного механика и главного прибориста, возглавляемые Е. Радиковой и Л. Николаевой.

Н. НАУМОВ.

С задором

Свыше тысячи комсомольцев и молодежи химического завода приняли участие в субботнике, посвященном Дню рождения комсомола. Юноши и девушки приняли участие в благоустройстве территории предприятия, занимались уборкой и наведением порядка в цехах и службах. Большая группа молодежи была занята благоустройством жилого массива: сажали деревья и кустарники, укрывали розы на зиму, убирали мусор. Многие комсомольцы трудились на своих рабочих местах.

Чтобы в комсомольском субботнике могло принять участие как можно больше молодежи, была организована работа групп в детских садах. С ребятами занимались тоже комсомольцы.

В. КАЗАКОВ.

Балаковцы широко обсуждают проект новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза

ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

С большой заинтересованностью, чувством гордости за нашу славную Коммунистическую партию, социалистическую Отчизну знакомится домохозяйка с проектом новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза. В этом историческом документе — обобщение опыта КПСС, задачи коммунистов нашей страны на ближайшую перспективу. Каждый из нас найдет в Программе и конкретный ориентир для себя лично, и для коллектива партийцев, чтобы в дальнейшей работе свой каждый жизненно важный шаг сверять с линиями партии.

Обращают на себя внимание прежде всего задачи совершенствования управления, повышения роли человеческого фактора. Это главное сегодня в сфере экономи-

ки. Мы интенсификацией производства занимаемся в течение одиннадцатой пятилетки. Благодаря этому успешно справились с пятилетней программой строительства жилья. Растет производительность труда, улучшается качество строительного-монтажных работ. Тон в соревновании задают коллективы бригад, возглавляемые коммунистами М. Карташовым, В. Поликарповой.

Хочется отметить также важную мысль, изложенную в партийной Программе: социалистическое общество не может эффективно функционировать, не находя новых путей развития творческой деятельности масс во всех сферах жизни. Очень правильно сказано!

А. МОРОЗОВ,
секретарь парткома Жилстроя.

ПО ПУТИ МИРА И ПРОГРЕССА

С большим вниманием и интересом ознакомились мы, машиностроители, с проектом новой редакции Программы партии. Мы поняли, что третья Программа КПСС в ее нынешней редакции — это программа планомерного и всестороннего совершенствования социализма, дальнейшего продвижения советского общества к коммунизму на основе ускорения социально-экономического развития страны. Это программа борьбы за мир и социальный прогресс. Очень важно, что партия держит курс на дальнейшую демократизацию управления, на повышение роли общественных организаций, в том числе самой массовой из них — профессиональных союзов. И ставит перед ними новые задачи.

Профессиональные организации, говорится в проекте Программы, должны активнее участвовать в

развитии социалистического самоуправления народа, в решении коренных вопросов государственного, хозяйственного и культурного строительства, теснее взаимодействовать с Советами и другими организациями трудящихся, поднимать уровень социалистического соревнования, внедрять передовой опыт.

Все установки новой Программы партии мы принимаем с одобрением, ибо они будут способствовать развитию инициативы и творческой активности каждого труженика, а значит и дальнейшему продвижению советского общества по пути научно-технического прогресса.

С. АРТЕМОВ,
председатель профкома завода
самоходных землеройных
машин.



Мы придем к победе

Профсоюзная жизнь

В центре внимания —

эффективность и качество

Главная задача работников сферы обслуживания — при максимальном повышении эффективности производства добиваться всемерного повышения качества и культуры обслуживания. На основе этой задачи и формировались социалистические обязательства швейников на завершающий год пятилетки.

Очень важно было с первых дней года наладить четкий трудовой ритм, полноценно использовать технику и оборудование, ясно видеть перспективу. Второй год работы в условиях экономического эксперимента, мы стремимся ввести такие прогрессивные формы обслуживания, как срочный пошив легкого женского платья — в ателье № 3, верхней женской одежды и брюк — в Доме быта, беспримечный метод изготовления верхней мужской одежды — в ателье № 6.

Одновременно с этим внедряем новую технику. Так, в Доме быта установлен шкаф для сушки головных уборов, сконструированный коллективом рационализаторов фабрики по пошиву и ремонту одежды, внедрен механизированный процесс отпарки верхней одежды, во всех ателье освоены приспособления для установки кнопок на швейных изделиях. Всего внедрено за текущий год шесть наименований нового специального оборудования.

Не меньшую роль, чем использование новейшей техники и технологии, играет четкая организация производства и трудового соревнования. В полную силу в текущем году в нас развернулось социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Победы, а в дальнейшем — за достойную встречу XXVII съезда КПСС, способствующее успешному выполнению планов и социалистических обязательств завершающего года и в целом одиннадцатой пятилетки. В нем участвуют 836 человек, фактически весь коллектив фабрики.

Важным фактором повышения эффективности производства и качества работы является совершенствование социалистического соревнования между коллективами бригад. Их на фабрике 48, 25 работают на один наряд с учетом коэффициента трудового участия, в том числе все бригады ателье № 3. Богатый опыт работы по-новому накопили коллективы бригад по пошиву легкого женского платья Л. П. Шубиной и З. П. Рушиновой, комплексной бригады инженерно-технических работников и служащих Е. И. Гутыниной (ателье № 3).

Итоги социалистического соревнования подводит ежедекадно и по кварталам. Решающую роль при подведении итогов играет такой показатель, как количество продукции, сдан-

ной контролеру ОТК с первого предъявления. От этого показателя зависит также премиальное вознаграждение. Бывает, что один или два человека в бригаде допускают брак в работе, а из-за них не получает премии весь коллектив. Это заставляет каждого внимательнее следить за отстающими, помогать им.

Удобнее вести воспитательную работу, борьбу за эффективность производства и качество продукции в коллективах, работающих на единый наряд с учетом КТУ, где советы бригад сами ведут учет заслуг и недостатков каждого, сами определяют трудовой вклад и вознаграждение за него.

Ежемесячно на фабрике (в цехах чаще) проходят Дни качества. Выявленные в течение месяца недостатки в работе отдельных цехов, коллективов бригад обсуждаются основательно. Заслушиваются отчеты коллективов 2—3 ателье и нескольких бракоделов. Цель таких отчетов — дать почувствовать допускающим брак, что дальше так работать нельзя, и заставить каждого отвечать по всей строгости требований времени за результат своего труда.

Такая работа дает положительные результаты. Примерно на 40 процентов по отношению к тому же периоду прошлого года сократилось количество жалоб заказчиков.

План девяти месяцев по реализации бытовых услуг выполнен на 101,5 и по оплачиваемым услугам на 100,8 процента. По итогам третьего квартала в социалистическом соревновании среди коллективов бригад лучших результатов — 119 процентов к плану достигла комсомольско-молодежная бригада по пошиву легкого женского платья из салона обновления одежды, возглавляемая Н. А. Кабаевской. Рост выработки к этому же периоду прошлого года составил в этом коллективе 53 процента. Бригада заслужила право работать с личным клеймом качества и звание «Бригада отличного качества».

Коллектив бригады Н. А. Кабаевской близок к выполнению пятилетнего задания.

На 113,5 процента выполнил квартальное задание коллектив бригады по пошиву верхней женской одежды, возглавляемый О. А. Пестовой, из салона обновления одежды, на 109,9 процента — комсомольско-молодежная бригада Дома быта по пошиву брюк во главе с В. В. Лушиковой, на 105,6 процента бригада по пошиву верхней мужской одежды М. А. Алимовой из ателье № 6.

Такой ответственный подход к повышению эффективности производства и качества работы позволил нам в текущем году внедрить десять новых видов услуг. Основные из них — производство сопутствующих товаров различ-

ного назначения от кухонных комплектов до предметов свадебного ритуала. Освоена 151 новая модель одежды, в числе которых особой популярностью пользуются различные виды межсезонной одежды для молодежи.

Широко развернувшееся предсезонное социалистическое соревнование приобретает особый накал, выдвигает все новых победителей ударных декад. Встретить XXVII съезд КПСС трудовыми подарками — главная задача каждого трудового коллектива, каждого работника фабрики.

А. СЕМОЧКИНА,
зам. председателя
профкома фабрики
по пошиву и ремонту
одежды.

СЛАВИТСЯ ДЕЛОМ



Хорошими трудовыми показателями славится коллектив бригады мастеров по пошиву верхней мужской одежды ателье «Романтика», которым руководит Л. Ф. Перепелицына.

Коллектив коммунистического труда работает слаженно и плодотворно. Качество его продукции всегда хорошее. Первого октября бригада выполнила пятилетнее задание и сейчас трудится в счет двенадцатой пятилетки.

На снимке: бригадир Л. Ф. Перепелицына.
Фото М. Бабенко.

Признайтесь, о чем думаете каждое утро, спеша на работу? «Только бы автобус не подвел...» — у каждого пассажира заветное желание. Да, в масштабах современного города, в напряженном ритме деловой жизни его жителей автотранспорт играет совсем не последнюю роль. Если пассажир чувствует себя уютно в салоне автобуса, троллейбуса — это верный залог хорошего настроения. Чтобы оно не омрачалось, чтобы на рейсовых маршрутах было ежедневно достаточное количество автобусов, выходит на работу в авторемонтные мастерские пассажирского автотранспорта, бригада № 10 четвертого участка.

Руководят ею, координируют усилия коллектива мастер Сергей Кобзев и бригадир Виктор Ефремов. Не случайно именно мотор называют «сердцем» машины. Сознавая значимость своего труда, коллектив бригады старается постоянно работать с хорошим качеством, в четком уверенном ритме. Здесь возвращают жизнь двигателям «ЗИЛов», «Уралов», используемых в пассажирских автобусах.

Ежедневно с восьми утра кипит работа в моторном цехе. В нем пять стендов, на которых ремонтируются узлы. Процесс этот легким никак нельзя назвать, ведь у каждого двигателя, поступившего на ремонт, особая неисправность. Правда, люди здесь бывалые. Порой по звуку определяют неисправность, быстро находят пути устранения поломки. В день ремонтируется по два-три мотора, иногда и больше. Постоянное выполнение плановых заданий стало правилом для коллектива бригады Виктора Ефремова. В сентябре им также успешно был реализован месячный план по ремонту двигателей. Коллектив бригады лидировал в социалистическом соревновании ремонтников. Слово — бригадир:

— В течение месяца обычно мы ремонтируем 20—

25 двигателей. — рассказывает он. — Конечно, это неплохой результат. Но мы стремимся идти вперед, работать еще производительнее. Думаю, и в октябре план будет выполнен. Во всяком случае на это направлены все силы коллектива.

Да, есть на кого полагаться в бригаде. Недаром она считается одной из сильных в авторемонт-

ся труд ремонтников, когда из кусков, предназначенных в утиль, Вильгельм Иванович не поленился и смастерил стеллажи. Это его трудолюбивыми руками сделаны приспособления для очистки гильз, станок для расточки втулок распределителя. Спокойный, внешне неторопливый в движениях, он умеет работать быстро, точно. Честно говоря, и молодым ребятам хотелось

че Коршунове говорят как о человеке общительном. С каждым идет общий язык. Трудовой стаж — больше четверти века. Стоит ли говорить, сколь многому он научился и может научить. Начнет ребятам объяснять — заслушаешься. Все с толком, с расстановкой, голоса не повышает, если только шуточкой подбодрит в работе.

В деле они горячи. «Даже если складывается такая ситуация, когда надо заменить друг друга, — рассказывает Виктор Ефремов, — у членов бригады всегда полная готовность. Шлифовщик может стать на разборку сборки, мотористы — на притирку клапанов, хоть при этом требуется особая сноровка. А в результате выигрывает дело.

...Вот они рядом — члены небольшого, но на зависть дружного коллектива: умудренный жизнью Вильгельм Иванович Франц, требовательный, настойчивый Виктор Ефремов, принципиальный, внимательный Сергей Кобзев, веселый жизнелюб Сережа Кадиский, серьезный, деловой Сергей Тюрин. Разные, но такие близкие друг другу. И роднит их большое дело, настоящее, трудовое братство. И не важно, что разница в возрасте, не беда, что кто-то подумывает потихоньку о пенсии, а кто-то рассуждает по поводу репертуара вокально-инструментального ансамбля «Раскаты», мечтает о работах, что могли бы ускорить процесс восстановления агрегатов. Вот так у них всегда — мечтают, шутят, спорят, а в целом — живут жизнью коллектива.

Умел в бригаде увлечь профессиональ, помочь разобраться в сложностях. А потому наставники пользуются особым авторитетом. Видели бы вы, как потеплел сосредоточенный взгляд бригадира Виктора Ефремова, когда заговорил он о своем наставнике Г. М. Левине. Видно, уж такова стезя наставника: отдает ученику щедро свои знания, опыт, а завтра ученик уже встал ровней с учителем. Виктор теперь уж и сам учит молодых ребят. Коротко говорит. «Это дело нужное».

Еще бы. Вчерашний выпускник ГПТУ Сергей Тюрин, как только зашел разговор о наставничестве, попросил: «Расскажите о дяде Володе Коршунове. Он у нас знаете какой?». О Владимире Васильевиче

Портрет бригады

СПЛАВ ОПЫТА И МОЛОДОСТИ

ных мастерских. И ее главный резерв — крепкий союз опытных, умелых ремонтников и еще совсем молодых рабочих. «Работать на совесть!» — девиз бригады. Именно этому учат новичков личным примером Г. М. Левин, Г. С. Бурасов, А. П. Веревочкин, В. В. Коршунов, В. И. Франц, которым доверено работать с личным клеймом качества. «Старички» — с легкой улыбкой, но нескрываемым уважением говорят о них ребята. Подумать только, Виктор Ефремов на свет только успел появиться, а Геннадий Михайлович Левин уже начал свою трудовую биографию. Больше трех десятилетий работает он на производстве. Что говорить о профессиональном умении и навыках этого человека? С техникой он на «ты». И бригадир, когда рассказывал о нем, отметил: «Хороший специалист», но тут же поправился: «Отличный!»

Экономность, бережливость, по-настоящему хозяйский подход к делу отличают коммуниста Вильгельма Ивановича Франца. Он — технический ум бригады, рационализатор. Экономический эффект от его предложений, к сожалению, определенно не подсчитан. Но судите сами, сколько сэкономлено металла, насколько облегчил

бы работать именно так.

Молодые, хоть и не все у них получается, не все сразу удается, уверенно чувствуют себя в коллективе. Верно подметил бригадир:

— Мы стремимся к тому, чтобы каждый чувствовал себя в цехе, как дома. Ведь здесь мы бываем даже больше, чем в кругу семьи, и поэтому и люди в коллективе должны быть по-отчески строгими и добрыми, по-сыновьи отзывчивыми и внимательными. Как раз это — азы наставничества.

Умел в бригаде увлечь профессиональ, помочь разобраться в сложностях. А потому наставники пользуются особым авторитетом. Видели бы вы, как потеплел сосредоточенный взгляд бригадира Виктора Ефремова, когда заговорил он о своем наставнике Г. М. Левине. Видно, уж такова стезя наставника: отдает ученику щедро свои знания, опыт, а завтра ученик уже встал ровней с учителем. Виктор теперь уж и сам учит молодых ребят. Коротко говорит. «Это дело нужное».

Еще бы. Вчерашний выпускник ГПТУ Сергей Тюрин, как только зашел разговор о наставничестве, попросил: «Расскажите о дяде Володе Коршунове. Он у нас знаете какой?». О Владимире Васильевиче

Л. СТАВИЦКАЯ,
наш внештатный
корреспондент.

КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

СЛАВА ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

КАК ИЗВЕСТНО, строит его коллектив первого участка, руководит которым опытный инженер, ветеран управления Г. Г. Шипанов. Заметим, что в прошлом году труженики участка славно потрудились, в результате чего пусковой комплекс был сдан в срок и с отличным качеством.

Казалось бы, последний рывок к заветной финишной черте не будет связан с какими-то осложнениями. Ведь осталась, в сущности, самая малость — всего-то освоить 730 тысяч рублей, а собственными силами и того меньше — 522 тысячи рублей капиталовложений. Для такого коллектива, как «Промстрой», это меньше полугода работы одной крупноенной бригады-миллионника. На строительстве же комплекса задействован целый участок. Какие тут могут быть сомнения?

Бот так примерно мы рассуждали, готовясь посетить площадку этого важнейшего объекта.

Цифры, которые представил нам начальник участка, бьются оптимизмом. Вырисовывалась вполне благополучная картина: за девять месяцев коллективом участка реализован план строительно-монтажных работ по генподряду на 124 процента и на 117 — собственными силами. Однако участок помимо этого объекта строит еще и другие. К сожалению, мы так и не смогли получить данные о выполнении плана по интересующему

нас объекту: их под рукой у Геннадия Георгиевича не оказалось. Эти цифры мы получили несколько позже, позвонив в плановый отдел управления «Промстрой».

Проверяем выполнение обязательств НЕ ИЗБЕЖАТЬ ШТУРМОВЩИНЫ

Намечая задачи на завершающий год одиннадцатой пятилетки, коллектив управления «Промстрой» поставил одной из целей подготовку, как сказа-

нию объекта. В пусковой комплекс входит также склад красок и масел, но по согласованию с заказчиком он строится целиком силами заводчан. Здесь, как за-

по погоде, нужны особые условия. — Главное, что нам сейчас необходимо, — заявил в беседе с нами Г. Г. Шипанов, — люди. Опытные, надежные, стабильные кад-

точки. Комплексная бригада А. В. Денисова в количестве 22 человек приступила к делу. Все работы, о которых упоминалось выше, были выполнены фактически силами только одной этой бригады.

Сегодня, разумеется, проблема с кадрами решена положительно? Казалось бы, вопрос чисто риторический, и мы надеялись услышать утвердительный ответ начальника участка. Наши ожидания, однако, не подтвердились:

— Пока нет, — ответил начальник участка. — Хотя мы полны оптимизма. Нам обещают помощь руководители нашего управления и стройки. Вопросы сооружения этого важного пускового объекта стоят на контроле городского комитета партии. Начиная с сентября, на стройплощадке регулярно проводятся оперативные совещания, на которые приглашаются руководители управления «Промстрой», смежных организаций, представители предприятия-заказчика, на которых решаются насущные вопросы.

Его забота нам понятна. Ведь создавшееся сейчас на строительной площадке, мягко скажем, нелегкое положение — отголосок «кадровой» политики, наметившейся в этом году в управлении «Промстрой». Практически полгода, а точнее пять с половиной месяцев на стройплощадке завода царил затишье. Так и хочется сказать: перед бурей. Поскольку сейчас и начнется эта самая пресловутая штурмовщина, от которой никак строителям не удастся избавиться. На протяжении четырех месяцев участку нечем было отчитываться за план, которого ему даже не доводило. В связи с производственной необходимостью людей с объекта перевели на стройплощадку Балаковской АЭС.

Начиная с мая, малыми силами, но дело сдвинулось, наконец, с мертвой

Обстановка, которая сложилась в настоящий момент на строительной площадке завода им. Дзержинского, не может не тревожить руководителя участка. И это вполне понятно. Из четырех объектов, входящих в пусковой комплекс, ни один не находится в полной готовности. Лабораторно-бытовой корпус блока № 9, по словам Г. Г. Шипанова, фактически почти закрыт и готов к пуску тепла. К октябрьским праздникам планируется закончить все основные строительные и монтажные работы и передать объект в полное распоряжение отделочников и субподрядчиков.

Не вызывает особого беспокойства у руководителей участка и положение дел на строительстве вестибюльной части бытового корпуса блока № 3, где выполнен каркас здания, ведутся работы по закры-

верия нас Г. Г. Шипанов, дела идут неплохо, помощь механизмами, материалами осуществляется постоянно, и никаких осложнений не возникает.

Зато серьезную тревогу вызывает строительство цеха респирации, где выполнены лишь фундамент, часть работ на нулевой отметке и процентов на десять — монтаж сборного железобетона. Сооружение объекта представляет трудность как с технической стороны — в проекте заложены сложные металлоконструкции, каркас здания выполняется в смешанном варианте (сборный железобетон и кирпичная кладка) и т. д., — так и в организационном. Для того, чтобы построить это сложное и довольно внушительное (высотой в три этажа) промышленное сооружение, по существу, за два оставшихся месяца, к тому же неблагоприятных

Некоторый сдвиг все же произошел. Коллектив участка пополнился бригадой А. Акыева из 18 человек, сейчас создается еще одна, в которой девять рабочих. Но этот сдвиг, как констатирует начальник участка, только количественный, но не качественный.

И все же руководители участка настроены на успех. Путь, к которому, как видно, будет нелегким. **Н. НАУМОВА.**

НАДЕЖНЫЙ РЕЗЕРВ

Большая группа работников ткацкого цеха первого cordного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина трудится в счет XII пятилетки. На трудовом календаре ставильщицы З. О. Давоян, награжденной знаком «Полетный химик СССР» — апрель 1990 года. Ее подруга ставильщица Е. И. Бондарева работает в счет февраля 1990 года, в счет января последнего года двенадцатой пятилетки трудится ударник одиннадцатой пятилетки ставильщица Т. Н. Морева.

Кроме них, еще сорок тружениц цеха досрочно справились с пятилетним заданием и сдают продукцию в счет двенадцатой пятилетки.

Постоянному перевыполнению сменных заданий помогает переход на расширенную зону обслуживания. Используя рациональную схему перемещения от станка к станку, применяя передовые методы труда и

накопленный опыт, ставильщицы успевают обслуживать вместо одного — два ткацких бесчелюстных станка, а ткачихи при норме пять — работают на восьми-девяти станках.

Другой резерв — интенсивное использование рабочего времени. Здесь многое зависит от исправности оборудования. Передовые работницы обычно появляются в цехе заблаговременно. Они успевают за это время до начала смены проверить, в каком состоянии находятся станки, почистить их. Небольшие неисправности в механической части устраняют помощники мастера. Такое внимательное отношение к станкам позволяет в течение рабочей смены не волноваться, что оборудование выйдут из строя, дает возможность работать без простоев.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный корреспондент.



Трудно ли завоевать право называться «Бригадой образцового обслуживания»?

Коллектив водителей пассажирского автотранспортного предприятия, возглавляемый Виктором Алексеевичем Крутоголовым, отвечает: «Да, нелегко!»

В первую очередь требуется, чтобы водители строго выдерживали график движения, добивались культурного обслуживания пассажиров: вовремя объявляли остановки, следили за правильной посадкой, за порядком в салоне. И, конечно, выполняли план. Кроме

того, учитывается и такой немаловажный фактор, как экономия горючего. Но коллектив успешно справляется с социалистическими обязательствами. В августе он выполнил пятилетнее задание. Бригада является победителем социалистического соревнования в честь 50-летия Стахановского движения. Ей присуждено первое место по итогам девяти месяцев.

На снимке: (слева направо) ветеран бригады, водитель А. Н. Баннов, коммунист бригадир В. А. Крутоголов и водитель Ю. В. Горшенин.

Фото В. Трипольского.

ЗА СЧЕТ СЛАЖЕННОСТИ

Молодые строители управления «Саратовгэсстрой» начали подготовку к комсомольско-молодежному субботнику загодя. Прикинув, что нужно сделать, чтобы обеспечить наибольшую производительность труда. Каждое подразделение, каждый участок определили свои рубежи.

Химстройовцы вышли на уборку территории реакторного отделения, более ста комсомольцев комбината специальных строительных конструкций встали на свои рабочие места, сорок молодых водителей перевозили бетон.

Активно потрудились комсомольцы Жилстроя на уборке территории

детского дома. В этот день часть комсомольцев занималась благоустройством территории общежитий № 5, № 6, № 7. Пример в труде показали С. Белохвостиков и В. Феофанов.

В. ВОРОТЯГИН,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ Саратовгэсстроя.

Необычно оживленно было в этот день в конференц-зале завода РТИ-1 объединения «Балаковрезинотехника», где готовился вечер во славу человека труда, отдающего все силы и энергию делу выполнения производственных планов и социалистических обязательств. Вместе с тем, подготовке достойной смены рабочего класса и носящему высокому званью — наставник.

Начался вечер с торжественного обряда посвящения в рабочие молодые пополнения. Под звуки «Марша энтузиастов» заполнили сцену конференц-зала юноши и девушки — выпускники профтехучилища, влившись недавно в трудовой коллектив. Вносятся знания объединения, и в полной тишине перед развернутым кумачевым полотнищем произносят слова клятвы молодые рабочие.

Принимают клятву секретарь парткома объединения А. М. Гужин, зам. генерального директора А. Е. Борев, председатель профкома А. С. Василенко, председатель совета наставников Р. Н. Саплина.

Наставники вручают своим подшефным памятные медали, а молодые рабочие дарят им цветы. Зам. генерального директора объединения А. Е. Борев тепло поздравляет юношей и девушек со вступлением в большую трудовую семью.

Сейчас на сцену один за другим поднимаются их наставники С. Н. Пугачев, Р. Н. Саплина, В. М. Кям, Л. С. Перушкина... Юноши и девушки как бы вновь узнают их, торжественных, нарядных, затанцовывая, слушают, как восторженно, с любовью говорят они о своей профессии, своих лучших учениках. И каждый из молодых, наверняка, мечтает заслужить такую же похвалу.

Юношам, конечно, предстоит еще служба в армии, но первые шаги в трудовой жизни рядом с добрыми старшими товарищами — наставниками запомнятся им навсегда. И добрая память о первом трудовом коллективе наверняка позовет их после армии вернуться в него. Подопечный В. М. Кяма В. Иванов, например, так и заявил:

— После армии вернусь обязательно в эту же бригаду.

Таким образом, слава человека труда, коллектив объединения крепит свои ряды молодыми кадрами, воспитанными на добрых трудовых традициях, пополняют и приумножают которые свыше трехсот добрых наставников молодежи.

Как лучший подарок каждому наставнику прозвучали песни в исполнении вокальной группы хора работников объединения, танцы детского танцевального ансамбля, выступление признанного рабочего барда — певица А. Наумова и, наконец, сценки на злободневные темы, исполненные самодельными артистами кукольного театра.

Закончился вечер коллективным исполнением песни «Широка страна моя родная», как бы объединяющей все народы в одну семью. **Е. МАЛЬЦЕВА.**

ПЛАН ДЕМОНСТРАЦИИ

ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА БАЛАКОВА 7 НОЯБРЯ 1985 г.

7 ноября в 10 часов состоится демонстрация трудящихся города.

Демонстрацию открывает колонна ветеранов гражданской и Великой Отечественной войн.

Руководитель — П. А. Витковский.

За колонной ветеранов следует городская колонна физкультурников.

Руководитель — Н. В. Алексеев.

Коллективы преподавателей и учащихся школ города располагаются следующим образом: средние школы №№ 1, 2, 3 строятся на улице имени Ленина от улицы Советской до улицы имени Чернышевского; средняя школа № 4 — на улице Пролетарской от улицы имени Ленина до улицы Вольской; средние школы №№ 5—9 строятся на улице имени Чернышевского от улицы имени Ленина до улицы 20 лет ВЛКСМ; средние школы №№ 10—23 строятся на улице имени Чернышевского до улицы имени Свердлова. Колонна проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель — Е. П. Кугрышев.

Коллектив преподавателей и учащихся профтехучилища № 6 строятся у здания училища, проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ, Пролетарской, имени Ленина. Руководитель — В. С. Ермеев.

Коллективы преподавателей и учащихся профтехучилища №№ 38, 43, 62 строятся на улице имени Ленина от улицы имени Чернышевского до улицы Октябрьской, следуют по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской. Руководитель — В. А. Макухин, В. И. Сыч, В. Е. Шелоков.

Коллектив преподавателей и учащихся технического училища № 63 строятся у здания училища и проходит по улицам Пролетарской, имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель — Н. В. Алексеев.

Коллектив преподавателей и учащихся медицинского училища строятся на улице имени Ленина от улицы Октябрьской до улицы имени Редкова, проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель — Е. С. Коровина.

Коллектив преподавателей и учащихся химико-технологического техникума строятся на улице имени Ленина, от улицы имени Редкова до улицы Факел социализма, идет по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской. Руководитель — А. С. Грачев.

Коллектив преподавателей и студентов филиала Саратовского политехнического института строятся на улице Факел социализма до улицы имени Гагарина, идет по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель — А. Т. Дворячкин.

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина строятся на улице имени Ленина от улицы Факел социализма до улицы Комсомольской, следуют по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской. Руководитель — Д. Ф. Мельников.

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского строятся у заводоуправления, следуют по улицам Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени Ленина, Коммунистической. Руководитель — С. И. Гуртовой.

Коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» и коллективы субподрядных монтажных организаций строятся на улице Факел социализма, от улицы имени Ленина до улицы имени Свердлова, следуют по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель — А. И. Максакон.

Коллектив производственного объединения «Балаковрезинотех-

ника» имени 50-летия СССР строятся на улице Комсомольской, от улицы имени Ленина до улицы имени Гагарина, проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель — Л. В. Молев.

Коллективы химического завода и ремонтно-строительно-монтажного управления № 4 строятся у здания молодежного общежития химического завода (ул. 20 лет ВЛКСМ, 55), проходят по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской. Руководители — Е. П. Добрылев, А. А. Кириллов.

Коллектив Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола строятся на улице имени Братьев Захаровых, от улицы имени Ленина до улицы 20 лет ВЛКСМ, идет по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель — Ю. Б. Васильев.

Коллектив завода «Полимерзапчасть» строятся на улице Комсомольской до улицы имени Гагарина, проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской. Руководитель — А. Н. Самышкин.

Коллектив завода самоходных землеройных машин строятся на улице Ленинградской, от улицы имени Ленина до улицы 20 лет ВЛКСМ, проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель — Г. Г. Алютов.

Коллектив судоремонтного завода строятся у проходной завода (ул. Коммунистическая, 20), идет по улицам 20 лет ВЛКСМ, имени Чернышевского, имени Ленина, Коммунистической. Руководитель — В. И. Горыничев.

Коллектив атомной электростанции строятся на улице имени Братьев Захаровых, от улицы имени Ленина до улицы 20 лет ВЛКСМ; проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель — В. Е. Маслов.

Коллектив теплоэлектротрансформатора № 4 строятся на улице Пролетарской, от улицы имени Ленина до улицы Вольской, следует по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской. Руководитель — В. В. Тимофеев.

Коллективы треста «Балаковводстрой», комплексного отдела института «Приволжгипроводхоз», строительно-монтажного управления № 3 строятся у здания института (ул. им. Ленина, 100), проходят по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководители — В. И. Иванов, В. А. Гордейчук, В. Д. Кириченко.

Коллективы пивоваренного комбината, мясокомбината, молокозавода, хлебокомбината строятся на улице имени Чернышевского, от улицы имени Ленина до улицы Вольской, идет по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской. Руководители — Л. М. Окулева, Ф. П. Бондарь, Е. И. Филимонов, В. В. Зотов.

Коллективы работников учреждений культуры, полиграфического объединения «Авангард», книготорга, госучреждений, автомотокулуба строятся на улице Пролетарской, от улицы имени Ленина до улицы 20 лет ВЛКСМ, следуют по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководители — В. Г. Суркова, А. И. Горин, А. Н. Баринюв.

Коллективы работников медицинских учреждений строятся на улице Комсомольской у поликлиники № 6, следуют по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель — Д. А. Самохин.

Коллективы предприятий бытового обслуживания строятся на улице имени Чернышевского от улицы имени Ленина до улицы Вольской, следуют по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель — В. Т. Кутырлова.

Коллектив работников треста общественного питания строятся

у магазина «Кулинария» на улице имени Ленина, проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской. Руководитель — Л. А. Шеронова.

Коллектив работников городского торгового строительства у здания городского торгового, идет по улицам Коммунистической, Вольской, Пролетарской, имени Ленина, Коммунистической, Вольской. Руководитель — И. Ф. Куницын.

Коллектив работников городского плодоовощного торгового строительства на улице 20 лет ВЛКСМ от улицы Коммунистической до улицы Советской, проходит по улицам 20 лет ВЛКСМ, Пролетарской, имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель — С. М. Суворин.

Коллективы работников городского управления коммунального хозяйства, ремонтно-строительного управления, управления «Водоканал», городской электрической сети, треста «Балаковмежрайгаз», ДСУ-4 строятся у здания городского торгового, проходит по улицам Коммунистической, Вольской, Пролетарской, имени Ленина, Коммунистической, Вольской. Руководители — В. К. Кравцов, Н. М. Маштаков, Ю. М. Игумнов, В. А. Козлов, Е. П. Шишулин, А. П. Зинин.

Коллектив троллейбусного управления строятся на улице имени Братьев Захаровых, от улицы Вольской до улицы имени Ленина, следует по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской. Руководитель — П. И. Жуков.

Коллектив работников железнодорожного транспорта строятся на улице имени Братьев Захаровых, от улицы имени Ленина до улицы Вольской, следует по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель — С. И. Дружинин.

Коллектив пассажирского автотранспортного предприятия строятся на территории предприятия, следует по улицам Коммунистической, Вольской, имени Братьев Захаровых, имени Ленина, Коммунистической. Руководитель — Н. В. Рзынин.

Коллектив аэропорта строятся на улице Октябрьской, от улицы имени Ленина до улицы 20 лет ВЛКСМ, идет по улицам имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель — Н. Г. Рябов.

Коллектив автоколонны № 1180 строятся на улице Октябрьской, от улицы имени Ленина до улицы 20 лет ВЛКСМ, проходит по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской. Руководитель — И. С. Яхин.

Коллектив автотранспортного предприятия № 5 треста «Средневожгородстройтранс» строятся на улице имени Чернышевского от улицы имени Ленина до улицы Вольской, идет по улицам имени Ленина, Коммунистической, Вольской. Руководитель — В. С. Хуцишвили.

Коллективы речного порта, района гидросооружений строятся у проходной судоремонтного завода (ул. Коммунистическая, 20), проходят по улицам Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ, имени Чернышевского, имени Ленина, Коммунистической, 20 лет ВЛКСМ. Руководитель — А. А. Дурнычев.

Участники демонстрации строятся в колонны по двенадцать человек, расстояние между колоннами во время движения — пять метров.

Всем организациям, использующим во время демонстрации автотранспорт, необходимо представить его в ГАИ для техосмотра не позднее 2 ноября.

Движение транспорта по маршрутам прохождения демонстрантов закрыто с 9 до 14 часов.

Ответственность за порядок во время демонстрации возлагается на начальника отдела внутренних дел В. П. Прошина.

НА СЪЕМКАХ ФИЛЬМА «БОРИС ГОДУНОВ»



Москва. На киностудии «Мосфильм» идут съемки глухсерийного цветного фильма «Борис Годунов» — экранизации бессмертной трагедии А. С. Пушкина.

Съемочную группу возглавляет народный артист СССР, лауреат Ленинской и Государственной премий СССР, Герой Социалистического Труда Сергей Бондарчук. Главный оператор фильма — лауреат Ленинской и Государственной премий В. И. Юсов, главный художник — В. С. Аронин.

На снимке: на съемках фильма в Москве. Сцену репетирует С. Бондарчук.

Фото В. Мастюкова (Фотохроника ТАСС).

Стидеи НА ФИНИШЕ СЕЗОНА

Как ни грустно, но приходится временно расставаться со спидвеем. Ушло лето, а с ним и закончились спортивные соревнования на гоночных треках.

Последними были выступления финалистов первенства СССР, проходившие в городе Ровно. Несколько они оказались напряженными можно судить хотя бы по тому, что чемпион страны 1985 года В. Кузнецов из города Ровно опередил серебряного призера, нашего земляка Валерия Гордеева всего лишь на одно очко. Третье место завоевал спортсмен из Кемерово В. Клычков, который в дополнительном заезде выиграл гонку у мотогопника из города Октябрьский Башкирской АССР М. Марданшина. Пятое место — у ленинградского гонщика Владимира Гордеева, шестое — седьмое — у М. Старостина (город Уфа) и В. Трофимова (город Ровно). А кандидатом в сборную включен мастер спорта Александр Павлов.

А. АШИМОВ.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Продолжается подписка на 1986 год на газету «Огни коммунизма»

Подписка принимается агентством «Союзпечать», отделениями связи и общественными распространителями печати по месту работы, учебы.

Подписная цена на год — 5 рублей 40 копеек.

КИНО

30 октября.

Россия.

РЫСЬ ВЫХОДИТ НА ТРОЮ — в 9. ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ — в 10-45, 12-40, 15, 19, 21. МЕДНЫЙ АНГЕЛ — в 17.

Космос.

СОЛНЦЕ В КАРМАНЕ — в 9. ВИН — в 10-45, 12-40, 15, 17, 21.

СПАСИТЕ «КОНКОРД» — в 19. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21.

Зад повторного фильма. СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ — в 14. ВОЗДУШНЫЙ ИЗВОЗЧИК — в 16, 18-15, 20.

Октябрь.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНЗОНА КРУЗО. МОРЯКА ИЗ ПОРКА — в 9-15, 11. ЛИДЕР — в 13, 15, 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84 зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79 отдел промышленности — 4-06-87 отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 174, тираж 25270.